

ஏன் நீக்கப்பட்டார்?

(வினாவில் வெளிவரவுள்ள ஓர் ஆவணமையின் திசை மாறிய பயணம் - பாகம் - 02 என்ற நூலில் இருந்து...)

P.ஜெனூல் ஆபிதீன் 2004களில் உருவாக்கிய தமிழ்நாடு தவ்ஹீத் ஜமாஅத்திலிருந்து 2018ம் ஆண்டு நீக்கப்பட்டார். அவரது திடீர் நீக்கம் தொடர்பாக வித்தன் கட்டுரை வெளியிட்டுள்ளது.

“இஸ்லாம் ஓர் இனிய மார்க்கம்” என்ற தலைப்பில், P.ஜெனூல் ஆபிதீன் ஆற்றிய உரைகள், இஸ்லாமிய இளைஞர்களிடையே அவருக்கான செல்வாக்கை வளர்த்தெடுத்தது. ஆனாலும், பொது மேடைகளில் பீஜே இன் ஆபாசப் பேச்சுகள் கடும் விமர்சனங்களை உருவாக்கின. நான் சொல்வதுதான் சரி. என்னுடைய பேச்சுக்கு அனைவரும் கட்டுப்பட வேண்டும என 12 ஆண்டுகளாக தவ்ஹீத் ஜமாஅத்தை ஆண்டு வந்த P.ஜெனூல் ஆபிதீன், பெண் விவகாரத்தில் பெயரைக் கெடுத்துக் கொண்டார். அவரை ஏன் அமைப்பை விட்டு நீக்குகிறோம்?” என்பதை வீடியோ பதிவாக டி.என்.டி.ஜே பக்கத்திலும் வெளியிட்டுள்ளனர்.

இஸ்லாமிய இளைஞர்கள் மத்தியில் விவாதத்தை ஏற்படுத்தி யிருக்கிறது தமிழ்நாடு தவ்ஹீத் ஜமாத்தின் தலைவர் பீ.ஜே எனப்படும் ஜெனூல் ஆபிதீன் நீக்கப்பட்ட விவகாரம். “நம்பக் கூடாதவர்களை நம்பியதுதான் நான் செய்த தவறு” என தன்னை சந்திக்க வந்தவர்களிடம் வேதனைப் பட்டிருக்கிறார், P.ஜெனூல் ஆபிதீன். “செல்போனில் பெண்ணுடன் தவறாகப் பேசியதை P.ஜெனூல் ஆபிதீன் ஒப்புக் கொண்டார்” என டி.என்.டி.ஜே இணையத்தளத்தில் வீடியோப் பதிவு ஒன்றும் வெளியிடப்பட்டுள்ளது. இத்தனை ஆண்டு காலமாக P.ஜெனூல் ஆபிதீன் உருவாக்கி வைத்திருந்த செல்வாக்கு, ஒரே நாளில் சரிந்துவிட்டது. இந்த விவகாரத்தை இஸ்லாமிய அமைப்பில் உள்ள இளைஞர்கள் சிலர், அவ்வளவு எளிதில் விடுவதாக இல்லை.

இது குறித்து நம்மிடம் பேசிய தவ்ஹீத் ஜமாத்த் நிர்வாகி ஒருவர், P.ஜெனூல் ஆபிதீன் செய்த மிகப் பெரிய தவறு என்பது, இத்தனை ஆண்டுகளில் அதிகப்படியான எதிரிகளை அமைப்புக்குள் சம்பாதித்துக் கொண்டதுதான். அவரால் பழிவாங்கப்பட்ட நிர்வாகிகள் பலரும், இந்த விவகாரத்துக்குப் பின் ஒன்று கூடியுள்ளனர்.

ஜமாஅத்தில் கொஞ்சம் செல்வாக்கோடு யார் வளர்ந்தாலும், அவர்களை வீழ்த்துவதில் உறுதியாக இருந்தார், பீ.ஜே. இந்த விவகாரம் நீர்த்துப் போன பிறகு, மீண்டும் தவ்ஹீத் ஜமாத்துக்குள் கால் வைக்கும் முடிவில் இருக்கிறார், P.ஜெனூல் ஆபிதீன் “அப்படி அவர் உள்ளே வந்துவிட்டால், அவரை யாரும் எதுவும் செய்துவிட முடியாது” என்ற அச்சத்தில், P.ஜெனூல் ஆபிதீன் தொடர்பான சொத்து விவரங்களை ஒரு குழுப் சேகரித்துக் கொண்டிருக்கிறது. மண்ணடியில் இருக்கும் இரண்டு சூப்பர் மார்க்கெட்டுகள், கொடுங்கையூரில் புதிதாகத் திறக்கப்பட உள்ள ஒரு சூப்பர் மார்க்கெட்,

அவரது மருமகனுக்காக “நியூ டே” என்ற பெயரில் திறக்கப்பட்டுள்ள ஆடை விற்பனைக் கடை உள்ளிட்டவை வெளியே தெரிந்த சொத்துக்கள். இதைத் தவிர, ஏராளமான நிலங்களை வாங்கிக் குவித்திருக்கிறார். அதுதொடர்பான அனைத்து விவரங்களும் சர்வே எண்ணுடன் சேகரிக்கப்பட்டு வருகின்றன. இன்னும் சில நாட்களில் அந்த விவரங்களையும் இணையத்தளத்தில் வெளியிட உள்ளனர். தவ்ஹீத் ஜமாத்துக்குள் அவர் எந்தக் காலத்திலும் வர முடியாத அளவுக்கு அனைத்துக் காரியங்களும் நடைபெற்று வருகின்றன” என்றார் விரிவாக.

“இந்த ஆடியோ விவகாரத்தை ஒத்துக் கொண்டார், P.ஜைனுல் ஆபிதீன். எனவேதான், விபச்சாரப் பழியை அவர் ஏற்றுக் கொண்டார்” என சமூக ஊடகங்களில் ஒரு பிரிவினர் கருத்து சொல்லி வருகின்றனர். இந்நிலையில், யார் கண்ணிலும் படாமல் ஒதுங்கியிருந்த P.ஜைனுல் ஆபிதீன், மண்ணடியில் உள்ள தன்னுடைய சூப்பர் மார்க்கெட்டின் வியாபாரத்தைக் கவனிக்க இன்று வந்திருந்தார். “யாராவது விசாரிப்பார்கள்” என்பதை அறிந்து, கல்லாவில் அமர்ந்து, பில் போட்டுக் கொண்டிருக்கிறார். இந்த விவகாரம் குறித்து தன்னுடைய உறவினர்களிடம் மனம் திறந்து அவர் பேசியிருக்கிறார். “செய்யக் கூடாததைச் செய்து விட்டேன். நம்பக் கூடாதவர்களை நம்பிவிட்டேன். நம்ப வேண்டியவர்களுக்கு மனக் கஷ்டத்தை உருவாக்கி வெளியேற்றி விட்டேன். நான் செய்தது தவறான செயலாக இருந்தாலும்கூட இந்தச் சூழ்நிலையில் யார் என்னை உண்மையாக நேசித்தார்கள் என்பதைப் புரிந்து கொண்டேன்” எனக் கூறிவிட்டு கதறி அழுதிருக்கிறார். அவருக்கு ஆறுதல் சொல்லி தேற்றியுள்ளனர் அவரது உறவினர்கள்.

“தமிழ்நாடு தவ்ஹீத் ஜமாஅத்தின் உயர்நிலைக் குழு கூடி, தலைவர் பதவி உட்பட அனைத்துப் பொறுப்புகளிலிருந்தும் P.ஜைனுல் ஆபிதீனை விலக்கி வைக்கிறோம்” என்ற அறிவிப்பு இஸ்லாமிய சமூகத்தில் விவாதப் பொருளாகியிருக்கிறது. பெண்ணுடன் தவறாகப் பேசியதை அவர் ஒப்புக் கொண்டார். மொத்தம் 46 ஆடியோக்களில் மூன்றுதான் வெளியாகி யிருக்கிறது” என அதிர வைக்கின்றனர் தவ்ஹீதுகள் வட்டாரத்தில்.

பீ.ஜைனுல் ஆபிதீன் செய்த தவறு என்ன? பெண் ஒருவரிடம் அவர் பாலியல் ரீதியாகப் பேசியதுதான் குற்றச்சாட்டு. உண்மையில் அது ஒரு வீடியோ :.பைல். இருவரும் ஐ.எம்.ஓ ஆப்பில் பேசியுள்ளனர். அதன் ஆடியோ மட்டும்தான் வெளியாகியிருக்கிறது. வீடியோவை வெளியிடாமல் வைத்திருப்பதற்கும் ஒரு காரணம் இருக்கிறது. மீண்டும் டி.என்.டிஜே வில் பீஜே தலையை நீட்டினால், இந்த வீடியோ வெளியிடப்படும்” என ஒரு குரூப் உறுதியாகக் கூறிவிட்டது.

P.ஜைனுல் ஆபிதீனுக்கு எப்போதும் ஒரு பழக்கம் உண்டு. யார் பேசினாலும் அந்த போன் காலைப் பதிவு செய்வார். இலங்கை டீம் வசம் மொத்தம் 46 ஆடியோ, வீடியோ :.பைல்கள் உள்ளன. அதில் மூன்றை மட்டும்தாம் வெளியிட்டுள்ளனர். P.ஜைனுல் ஆபிதீனுடன் போனில் பேசும் அந்தப் பெண் வடசென்னை மாவட்டப் பொறுப்பாளர் ஒருவரின் உறவினர். மிகப் பெரிய கோடீஸ்வரக் குடும்பம் அது. மதுரையிலிருந்து சென்னை வந்து செட்டில் ஆனவர்கள். ஆண்டர்சன் தெருவில் ஸ்டேஷனரி பொருள்களை

பெரிய அளவில் சப்ளை செய்து வருகின்றனர். தங்கள் வருமானத்தில் கிடைத்த பணத்தில், சென்னையின் மையப் பகுதியில் டி.என்.டி.ஜேவுக்கு நல்ல இடம் ஒன்றையும் அளித்துள்ளனர்.

இந்தப் பெண்ணுக்கு 18 வயதில் ஒரு மகன் இருக்கிறார். 13 வயதில் ஒரு மகள் இருக்கிறார். டி.என்.டி.ஜேவைப் பொறுத்தவரையில் யார் தலைவராக வந்தாலும், P.ஜெனுவல் ஆபிதீன் இசைவில்லாமல் எதுவும் நடக்காது. இத்தனை ஆண்டுகாலம் P.ஜெனுவல் ஆபிதீன் நினைப்பது மட்டும்தான் நடந்துகொண்டிருந்தது. அதற்கு ஒத்து வராததால்தான் எஸ்.எம்.பாக்கர் உள்ளிட்டவர்களைக் குற்றம் சொல்லி வெளியேற்றினார்.

இரண்டு ஆண்டுகளுக்கு முன்பு, பக்கீர் முஹம்மது அல்தாபி என்பவர் தவ்ஹீத் ஜமாத் தலைவராகப் பதவியேற்றார். இதை P.ஜெனுவல் ஆபிதீன் ரசிக்கவில்லை. தன்னை மீறி எந்த விஷயமும் நடப்பதை அவர் எந்தக் காலத்திலும் விரும்பியதில்லை. அல்தாபி மீது சில குற்றச்சாட்டுகளைப் பரப்பத் தொடங்கினார். தவ்ஹீத் ஜமாஅத்தை பொறுத்தவரையில், விளக்கம் கேட்க வந்த ஒரு பெண்ணை வீட்டுக்கு வரச் சொல்லிவிட்டார், அல்தாபி. ஆனால், எந்தவித தவறான காரியங்களும் அங்கு நடக்கவில்லை. இதை ஒரு குற்றச்சாட்டாக முன்வைத்து, அல்தாபிக்கு நெருக்கடியைக் கொடுத்தார், P.ஜெனுவல் ஆபிதீன். இதற்குப் பதிலளித்த அல்தாபி, நான் செய்தது தவறு என்றால், நானே ராஜினாமா செய்கிறேன்” எனக் கூறிவிட்டு வெளியேறிவிட்டார். இப்போது, பாங்காக்கில் செட்டில் ஆகிவிட்டார்.

இதன் பின்னரும், விபசாரம் செய்துவிட்டார் அல்தாபி என P.ஜெனுவல் ஆபிதீன் தரப்பில் பிரசாரம் செய்யத் தொடங்கினார்கள். இஸ்லாத்தை வன்மையாக விமர்சித்துவரும் கல்யாண ராமனுக்குக் கூட அல்தாபி விவகாரத்தைத் தெரியப்படுத்தினார், P.ஜெனுவல் ஆபிதீன். இதை அல்தாபி எதிர்பார்க்கவில்லை. இதற்கு நிவாரணம் தேட விரும்பினார்.

இஸ்லாத்தில் நிவாரணம் தேடுவதை “முபாஹலா” என்பார்கள். இதுதான் கடைசி நிலை. தன்னை நிரூபிக்க குடும்பத்துடன் வந்திருந்தார், அல்தாபி. கடந்த மாதம் திருச்சியில் அமைக்கப்பட்டிருந்த பொதுமேடையில், நான் தவறு செய்யவில்லை. அப்படிச் செய்திருந்தால் இறைவன், என் மீதும் என் குடும்பத்தின் மீதும் சாபத்தை உண்டாக்கட்டும்” எனக் கூறிவிட்டு மேடையிலிருந்து இறங்கிவிட்டார்.

அல்தாபிக்கு நேர்ந்த இந்தச் சம்பவத்தை இலங்கை டீம் ரசிக்கவில்லை. இதன் விளைவாக முன்றாவது ஆடியோவை ரிலீஸ் செய்தனர். முதல் முறை ஆடியோ வெளியானபோது, இது “மிமிக்ரி” எனக் கூறிவிட்டார்கள். அடுத்த சில நாள்களில் இரண்டாவது ஆடியோவை வெளியிட்டனர். இந்த ஆடியோவில் உள்ளவை, முதல் ஆடியோவை முடிவுக்குக் கொண்டு வருவதற்காகப் பேசப்பட்ட “செட்டில்மென்ட்” தொடர்பானவை. முன்றாவது ஆடியோ வெளியானபோது, இது, P.ஜெனுவல் ஆபிதீன்தான்” என உறுதியான முடிவுக்கு வந்தனர், தவ்ஹீத் நிர்வாகிகள்.”

இதனையடுத்து, உயர் மட்டக் குழு நிர்வாகிகளின் கூட்டம் கூடியது. அந்தப் பெண்ணின் உறவினர்களை அழைத்து விசாரித்தனர். அவர்கள் தெளிவாக ஒரு விஷயத்தை முன்வைத்தனர். P.ஜெனூல் ஆபிதீன் குரலை யாரோ “மிமிக்ரி” செய்து விட்டார்கள் என நீங்கள் சொல்லலாம். ஆனால், அந்த ஆடியோவில் கேட்கும் குரல் எங்கள் பெண்ணின் குரல்தான். பீ.ஜே இதை மறுத்தால் சட்ட ரீதியான நடவடிக்கை எடுப்போம். காரணம், P.ஜெனூல் ஆபிதீன் போல பேசிய அந்த நபருக்குத் தண்டனை வாங்கித் தருவோம். மாறாக, இந்த விஷயத்தை P.ஜெனூல் ஆபிதீன் ஒத்துக் கொண்டால், ஜமாத் எடுக்கும் நடவடிக்கைக்கு நாங்கள் கட்டுப்படுவோம்” எனக் கூறிவிட்டனர்.

இதனை எதிர்பார்க்காத P.ஜெனூல் ஆபிதீன், அந்தக் குடும்பத்தை சமசரப்படுத்த எவ்வளவோ முயற்சிகளை எடுத்தார். ஒரு கட்டத்தில் போலீஸ் கமிஷனர் அலுவலகம் செல்வதற்கும் அந்தக் குடும்பம் தயாராகிவிட்டது. இதன் பிறகுதான் வேறு வழியில்லாமல், P.ஜெனூல் ஆபிதீன் மீது நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டியதாகிவிட்டது. பெண்ணின் குடும்பம் உறுதியாக இருந்ததால்தான் இப்படியொரு நடவடிக்கையை எடுக்க முடிந்தது. இதிலும், அந்தப் பெண் வீட்டார் திருப்தியடையவில்லை. எனவேதான், பீ.ஜே ஒத்துக் கொண்டதாக வீடியோ பதிவையும் வெளியிட்டனர்” என்றார் விரிவாக. (23-05-2018)

அவர் ததஜுவில் அதிகாரம் செலுத்தும் போது, பலரை நீக்கினார். தவறாகச் சித்திரிக்கும் வகையில் எடிட் செய்யப்பட்ட குறந்தகடுகளை வெளியிட்டு, அவர்களை அவமானப்படுத்தினார். இஸ்லாம் புனிதமாகக் கருதும் மற்றவர்களது மானத்தோடு விளையாடும் ஈனத்தனமான வெறுக்கத்தக்க இச்செயற்பாட்டை அவர் மட்டுமல்ல, கருத்தை கருத்தால் எதிர் கொள்ள திராணியற்ற தவ்ஹீத் பெயரில் செயற்படும் சில இலங்கை இயக்கவாதிகளும் பள்ளி நிர்வாகிகளும் கூடச் செய்துள்ளனர். வித்தியாசம் என்னவென்றால், ஜெனூல் ஆபிதீன் இவர்களைவிட அதிகமாகச் செய்தார். இதே வேளை அவரால், மற்றவர்கள் நீக்கப்பட்டதற்கும் அவர், தலைமைப் பதவியில் இருந்த போது, அவரது இயக்கத்தால் அவர் நீக்கப்பட்டதற்கும் பாரிய வேறுபாடு உள்ளது.

ஆபாச Audio விவகாரம் சூடுபிடித்தவுடன் P.ஜெனூல் ஆபிதீன் இனி இயக்கத்தில் இருந்தால் நாறிப்போய்விடும், விலகுவதாக அறிவித்தால் தப்பிவிடலாம் என்று கணக்குப் போட்டார். விலகல் கடிதத்தையும் வெளியிட்டார். இது, அவரது எத்தனையாவது தடவை விலகல் என்று மட்டும் கேட்க வேண்டாம்.

அதன் பின்னர், P.ஜெனூல் ஆபிதீன் புதிய கடிதம்! என்று May 10, 2018 அன்று தமழ்நாடு தவ்ஹீத் ஜமாஅத் முகநூலில் மீண்டும் ஒரு கடிதம் வெளியிடப்பட்டது.

உயர்நிலைக் குழு உறுப்பினர்களுக்கு P.ஜெனூல் ஆபிதீன் எழுதுவது அஸ்ஸலாமு அலைக்கும்.

ஆடியோ சம்பந்தமாக புகார் எதுவும் வராமல் நாமாக வலியச் சென்று விசாரிக்கும் நடைமுறை இல்லை என்பதால், எனது விலகலைத் திரும்பப் பெறுமாறு உயர்நிலைக் குழு உறுப்பினர்கள் என்னிடம் தெரிவித்து வருகிறார்கள்.

நீங்கள் விசாரணை நடத்தி நான் குற்றமற்றவன் என்று நிரூபித்தாலும் அதன் பின்னரும் நான் விலகலைத் திரும்பப் பெற வேண்டாம் என்பதுதான் என்குடும்பத்தினரின் எண்ணமாக உள்ளது.

இதற்குப் பல காரணங்கள் உள்ளன. என் மீது சுமத்தப்பட்டது போல், யார் மீது அவதூறு பரப்பப்பட்டாலும் அவர்கள் பாதிக்கப்படுவார்கள். நானும் பாதிக்கப்படுகிறேன். ஆனால், எனக்கு முன்பு போல் வலிமையான இதயம் இல்லை. இரு முறை அட்டாக் (Attack) வந்து, இரு தடவையும் ஆஞ்சயோ (Augio) பண்ணியதால் என்னைப் பற்றிய கேவலமான விமர்சனங்கள் நூற்றுக் கணக்கான நபர்களால் பரப்பும் போது இதயம் மிகவும் பாதிக்கிறது.

மேலும், என்னுடன் பயணித்தவர்களே நம் ஜமாஅத்தை விட்டுப் போன பின், இது போல் அதிகம் பரப்புவதைக் காண்கிறேன். இதை நேற்று வரை பொய் என்று சொன்னவர்கள், இப்போது மெய் என்று வாதிடும் போது கூடுதல் பாதிப்பு ஏற்படுகிறது.

மேலும், என் மீது அன்பு கொண்ட மக்கள் எதிரிகளுக்குப் பதில் கொடுப்பதிலேயே தமது நேரங்களைச் செலவிடுகிறார்கள். ஆக்கப்பூர்வமான பணிகள் எதிலும் ஈடுபட முடியாமல் என்னைப் பற்றி எதிர்த்தும், ஆதரித்தும் எழுதுவது மட்டுமே முக நூலில் மலிந்து கிடக்கின்றது. இதுவும் என்னை மிகவும் பாதிக்கிறது.

அது மட்டுமல்லாமல், என் மீது கொண்ட அன்பின் காரணமாக எனக்கு எதிராக வதந்தி பரப்புவோரைத் தரக்குறைவாக விமர்சிப்பதையும், எதிரிகளின் குடும்பப் பெண்களைக் கேவலமாகப் பேசுவதையும் காண முடிகிறது. யார் என்ன செய்தாலும் அனைத்தும் நான் செய்வதாகவே பார்க்கப்படுகிறது. அதை ஒட்டியும் விமர்சனங்கள் நீள்கின்றன. பல மாதங்களுக்குப் பின் நான் விலகல் அறிவிப்புச் செய்த அன்று தான் நிம்மதியான தூக்கம் வந்தது. எல்லாப் பாரத்தையும் இறக்கி வைத்தது போல் அன்று தான் உணர்ந்தேன்.

இதை விட முக்கியமான காரணம் ஒன்று உள்ளது. தவ்ஹீத் ஜமாஅத் எதிரிகள் P.ஜைனுல் ஆபிதீன்தான் தவ்ஹீத் ஜமாஅத் என்று கருதுகிறார்கள். என்னை முடக்கினால் தவ்ஹீத் பிரசாரம் முடங்கி விடும் என்று கணக்கிடுகிறார்கள். தவ்ஹீத் சகோதார்களில் சிலரும் அந்த மன நிலையில் தான் உள்ளனர்.

இதை உடைத்து ஆக வேண்டும். மக்களால் அதிகம் அறியப் பட்ட ஒருவரால் தான் இந்த ஜமாஅத்தைக் கொண்டு செல்ல முடியும் என்பதைப் பொய்யாக்க வேண்டும். இந்த ஜமாஅத்தில் நல்ல ஆய்வுத் திறன் மிக்க அறிஞர்கள் பலர் உள்ளனர். தியாகமும், அர்ப்பணிப்பும் செய்பவர்கள் உள்ளனர். அந்த நல்லறிஞர்களைக் கொண்டு இந்த ஜமாஅத்தைச் சிறப்பாக வழிநடத்த முடியும்.

“இது கொள்கைக்கான ஜமாஅத் ஆகும்.P.ஜைனுல் ஆபிதீன் இல்லாவிட்டாலும் கொள்கைக்காக இந்த ஜமாஅத்தில் இருப்பவர் கள் தொடர்ந்து இருப்பார்கள். வீரியமாக செயல்படுவார்கள். எனவே, என்னை தயவு செய்து வற்புறுத்த வேண்டாம் என்று அன்போடு கேட்டுக் கொள்கிறேன். என் விலகலில் எந்த மாற்றமும் இல்லை என்பதை அன்புடன் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்” என்று P.ஜைனுல் ஆபிதீன் ஒரு மடலை எழுதினார்.

தமுமுக விலிருந்து விலகும் போது, அந்த இயக்கத்தைப் புகழ்ந்து எழுதியது போன்று இந்த மடலிலும் தவ்ஹீத் ஜமாஅத்தைப் புகழ்ந்து எழுதினார். இது, அந்த ஜமாஅத் மக்களை மாடாக்கி, தன்னைப் பாதுகாத்துக் கொள்வதற்காகத்தான் என்பதை அவரது சகாக்கள் தெளிவாக உணர்ந்துவிட்டனர். இன்று அவர் நீக்கப்பட்ட பின்னர், அந்த ஜமாஅத்தை அவர் எவ்வளவு கீழ்த்தரமாக விமர்சிக்கின்றார் என்பது நீங்கள் அனைவரும் அறிந்ததே!

P.ஜைனுல் ஆபிதீனின் இயக்கக் கட்டுப்பாடும் மறுமை நம்பிக்கையும் எத்தகையது என்பதை அவரே பல தடவைகள் புலப்படுத்தியுள்ளார். இவர் எத்தகைய கயமைத்தனமும் கபடத் தனமும் நிறைந்த சுயநலவாதி என்பதற்கு பல எடுத்துக் காட்டுக்களை இன்று அவருடன் பயணித்தவர்களே வெளிப்படுத்தி வருகின்றனர். தனக்கு ஒரு நியாயம் மற்றவர்களுக்கு ஒரு நியாயம் என்ற வக்கிரபுத்தி நிறைந்தவர். இவர், TNTJவிலிருந்து ஒத்துக் கொண்ட பாலியல் குற்றத்திற்காக நீக்கப்படும் முன்னர், அன்று இவர் அந்த ஜமாஅத்திலிருந்து கொண்டு, இயக்க வளர்ச்சிக்காக அயராது உழைத்த, உதவிய பலர் மீது வீன் பழி சுமத்தி, ஈவிரக்கமின்றி அவமானப்படுத்தி, வெளியேற்றினார்.

அப்போது, பாதிக்கப்பட்ட பலர் மீள் விசாரணை வைக்குமாறு வேண்டிய போது, அதனை ஏற்றுக் கொள்ளாமல் நழுவினார். ஏனெனில், பாதிக்கப்பட்டவர்களிடமிருக்கும் ஆதாரங்களை அவர்கள் அள்ளிப் போட்டிருந்தால், மறுமைக்காக (?) அவர் உருவாக்கிய இயக்கம் இப்போது நார் நாராகக் கிழிந்து தொங்குவதைப் போன்று, அன்றே கிழிந்து தொங்கியிருக்கும். எனினும், அவராலும் அவரது வகையறாக்களாலும் பாதிக்கப்பட்டவர்கள் பொறுமை காத்தனர். அன்று இவராலும் இவர் உருவாக்கிய கயவர்களாலும் பாதிக்கப் பட்டவர்களுக்கு அவர் அன்று சொன்னது: “நிர்வாகம் செய்வது எவ்வளவு சிரமமானது என்பதையும் அதற்காக அவர்கள் செய்யும் தியாகத்தையும் மதித்து முழுமையாக கட்டுப்பட்டேன். எனவே, மறுமைக்காக உருவாக்கப்பட்ட இயக்கத்தில் என்ன தான் பிரச்சினை வந்தாலும் கட்டுப்பாடு தான் முதன்மையானது. அந்த வகையில் இப்போதைய நிர்வாகம் மறு விசாரணை செய்தாலோ வேறு முடிவு எடுத்தாலோ அதற்கு முதலில் கட்டுப்படுபவனாக நான் இருப்பேன்” என்று எழுதினார்.

இன்று அதே நிலை தனக்கு என்று வந்தவுடன் எங்கே போனது, மறுமை நம்பிக்கை, இயக்கக் கட்டுப்பாடு எல்லாம்? அன்று அவர் தன் இயக்கம் தொடர்பாக பம்மாத்துக் காட்டி எழுதினார். அவரது 28 நிமிட ஆபாச உரையாடல் வெளிவந்த போது, அவரது நாடகம் அனைத்தும் அவரது ஜமாஅத்தாலேயே முடிவுக்குக் கொண்டு வரப்பட்டது.

இதில் முக்கியமாகக் கவனிக்க வேண்டிய விடயம் என்ன வென்றால், அவர் உருவாக்கிய, விவாதிக்கப் பயிற்றுவித்த அவரது மாணவர்கள், அவருடன் இயக்க ரீதியாக பல வருடங்கள் ஒன்றாகப் பயணித்தவர்கள் யாரும் அவருடன் இன்று இல்லை. சில தகவல்களைத் தவிர, ஒட்டுமொத்தமாக அனைவராலும் புறக்கணிக்கப்பட்டுள்ளமை அவருக்கு மிகப் பெரிய அவமானமும் தோல்வியுமாகும்.

எந்த முகத்துடன் அவர் வெளியே தலை காட்டுகின்றார் என்று அவரது முன்னாள் ஆதரவாளர்களே கேள்வி எழுப்புகின்றனர். வாதத் திறமையை வைத்து பிழைகளை சரிக்கட்ட முயல்கின்றார். அவரது ஆபாச ஆடியோ சர்ச்சை குறித்து பீ.ஜெனுவல் ஆபிதீனின் ஆதரவாளராக நீண்டகாலம் இருந்த ஒருவர் பின்வருமாறு அவரது முகநூலில் பதிவு ஒன்றை வெளியிட்டிருந்தார்.

“பெண்ணின் தங்கையிடம் நான் பேசியது உண்மை தான் என பீஜே Live வில் ஒத்துக்கொண்டதை அனைவரும் பார்த்திருப்பீர்கள். அதிலிருந்து சில கேள்விகள் :

1) மிமிக்ரினு சொல்ல சொல்லிடுன்னு பீஜே எப்படி பேசினார்?

ஆடியோ வெளியானதும் பெண் யாருன்னு தெரியாம இருந்தும் கரெக்டா அந்தப் பெண்ணின் தங்கையிடம் மிமிக்ரினு சொல்ல சொல்லிடுன்னு பீஜே எப்படிப் பேசினார்?

2) போட்டு வாங்கத்தான் அந்தப் பெண்ணின் தங்கையிடம் பேசினேன் என்றார் லைவில் பீஜே. பேசிய பெண் யாரென்றே தெரியாமலிருக்க, சரியாக அந்த பெண்ணின் தங்கையிடம் எப்படி பேசினார்?

3) நாங்க ரெண்டு பேரும் அப்படி இப்படி பேசுவோம்ல அதை ரிக்கார்டு பண்ணியிருக்காங்க போல.. போன் ரிப்பேருக்கு கொடுத்திருப்பாங்க போல அது வெளியே போயிரிச்சு என்று தொடர்பை பீஜே உறுதிப்படுத்துகிறாரே! அதெப்படி?

4) அக்காவுக்கும் பீஜேக்கும் அந்தமாதிரியான தொடர்பு இருப்பது ஏற்கனவே தனக்கு தெரியும், என்று தங்கை சொன்னாளே... அது எப்படி?

5 தற்போது அக்காவுக்கு உடம்பு முடியாததால் பீஜேயுடனான தொடர்பை அக்கா நிறுத்தி வைத்துள்ளார் என்று தங்கை ஒப்புதல் அளிக்கிறாரே! அதெப்படி?

6) நானும் ரம்ஜானும் பேசுகிற மாதிரி ஓர் ஆடியோ பேஸ்புக்கில போட்டு விட்டிருக்காங்கன்னு தங்கையிடம் பீஜே சொல்கிறாரே! அது ரம்ஜானின் குரல் தான் என்பது பீஜேக்கு எப்படித் தெரியும்?

7) ரம்ஜானுடனான தொடர்பை முன்னாடியே நிறுத்தி விட்டேன் என்று பீஜே சொல்கிறாரே! இது தொடர்பு இருந்ததை உறுதி செய்கின்றதே?

8) விஷயம் வெளியே தெரிஞ்சா கேவலமா போகும். நான் எங்கிட்டாவது ஓடிப் போயிடற மாதிரி ஆயிடும்னு பீஜே சொல்கிறாரே! ஏன்?

- 9) “நான் இல்லைனு சொல்ல சொல்லிடு, மிமிக்ரினு சொல்ல சொல்லிடுன்னு அந்த பெண்ணுக்கு சம்பந்தமே இல்லாமல்(!?) ஜடியா கொடுத்தது ஏன்?
- 10) பக்கத்துல யாரு கேட்டாலும் ஒரே மாதிரியா சொல்ல சொல்லிடுன்னு சொல்ல சொன்னதேன்?
- 11) தங்கமாக மின்னுகிற பீஜே, நான் ஜமாஅத்துக்கு தகுதியில்லாம போயிட்டேன்னு அந்த பெண்ணிடம் சொன்னது ஏன்?
- 12) நாளை வரைக்கும் தாமதிக்காமல் உடனே மச்சானுக்கு போண் போட்டு ஜிகிர் தண்டா விஷயமாக பேசுனும்னு அக்கா கிட்ட கொடுக்கச் சொல்லி, உடனடியாக விஷயத்தை சொல்லிடுன்னு சொல்லச் சொன்னதேன்?
- 13) அண்ணன்மார்களுக்கு தெரிஞ்சு கேட்குறதுக்குள்ளே காலையிலேயே சொல்லிடுன்னு அவசரப்படுத்தியதேன்?
- 14) நீங்க ரெண்டு பேரும் பேசின ஆடியோவை யாரோ எடுத்திருக்காங்க. அது நானில்லைனு சொல்ல சொல்லிடு என பீஜே சொல்கிறார். இதிலும் கள்ளத்தொடர்பை பீஜே உறுதிபடுத்துகிறாரே?
- 15) நான் செஞ்ச தப்புக்காக தவ்ஹீத் ஜமாஅத்துக்குப் பாதிப்பு வந்துரும்ல என்று பீஜே சொல்கிறாரே? நான் தப்பு செஞ்சேன் என்று ஒத்துக்கொள்கிறாரே?
- 16) நானே உணர்ந்துட்டேன், விலகிடலாம்னு இருக்கேன்.ரமலானுக்கு பிறகு ஜமாஅத்துல இருக்க மாட்டேன் என்றெல்லாம் தவறே செய்யாத(!?) பீஜே சொன்னதேன்?

இப்படி நிறையக் கேள்விகள் எங்களிடம் இருக்கு.

நாங்க தப்பு பண்ணினா சட்டையை பிடிச்சு கேளுங்கன்னு ஏற்கனவே அண்ணன் பீஜே அனுமதி தந்திருக்கிறார் என்ற அடிப்படையில் தான் இந்த கேள்விகள் என்று பீஜேவின் முன்னாள் அபிமானி ஒருவர் முகநூலில் பல கேள்விகளை எழுப்பியிருந்தார்.

ஏகத்துவப் பிரசாரத்திற்கும் தவ்ஹீத் இயக்கங்களுக்கும் P.ஜைனுல் ஆபிதீனின் மிகக் கீழ்த்தரமான பச்சை ஆபாச Audio வும், ஈஸ்டர் தாக்குதலும், இரண்டு பேரிடிகளாக விழுந்த இரண்டு கோரமான நிகழ்வுகளாகும். இந்த இரண்டு நிகழ்வுகளையும் வரலாறு இலகுவில் மறந்துவிடாது.